
１９９９年 理論 問 13 
図のトランジスタ増幅回路において、Vcc=9(V)、Ic=２(ｍA)であるとき、バイ 
アス抵抗 RB(ｋΩ)の値として正しいのは次のうちどれか。 
ただし、直流電流増幅率ｈfe＝100、VBE＝0.6V とする。 

 
まず条件を書き出します。 

Vcc=９(V) 
Ic=２(ｍA) 
ｈfe=100、VBE=0.6(V) 
となっています。そして RB が求められています。 
重要なポイント 
z トランジスタの右側と左側と分けて考える。右側と左側には Ic＝hfe×

IB の関係がある。また IE≒IC と考えてよい。 
z VBE は 0.6V である。 
解答の手順 
１．Ic から IB の値を求める。（Ic=IB×hfe を使う。） 
２．Vcc=VBE＋VRB（RB の両端の電圧）より VRB を求める。 
３ VRB=RB×IB より RB を求める。 
では計算してみましょう。 
Ic＝IB×hfe に Ic=２ｍA、hfe=100を代入します。 
２ｍA=IB×100 
IB＝0.02（ｍA） 
次に Vcc=VBE＋VRB に Vcc=９(V)、VBE=0.6(V)を代入します。 
９(V)=0.6(V)＋VRB 
VBE=8.4(V) 



ではこれで IB=0.02(ｍA）と VBE=8.4(V）が求まりましたので VBE=RB×IB に

代入します。 
8.4(V)=0.02ｍA×RB 
RB=8.4(V)/0.02(ｍA） 
RB=420(KΩ) 
以上で抵抗値 RB が求まりました。 
トランジスタは電流増幅素子なので電流を基本にして計算をします。この考え

方は電気技術者にはなじみのないものかもしれませんが、重要な点ですので 
留意してください。 
 


